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№ 3
1. При постоянном давлении 
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 работа газа А определяется выражением:
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где  
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 - изменение объема. В случае, когда давление газа при изменении объема не остается постоянным, работу газа можно найти, как площадь под зависимостью давления от объема на 
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 - диаграмме.


Определим связь между давлением и объемом в данном случае. Согласно условию
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где 
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- некоторый коэффициент. Воспользуемся теперь уравнением Менделеева – Клайперона
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Подставив в него выражение для температуры согласно (2). Тогда получим следующую связь между давлением и объемом:
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Этому выражению на 
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 - диаграмме соответствует прямая линия, проходящая через начало координат (рисунок 2). Согласно сказанному в начале решения получаем, что 
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Воспользовавшись выражениями (4) и (2), для работы газа окончательно находим
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№ 4
Процесс (1-2) – необратимый адиабатический процесс. Так как тепло не подводится, по I началу термодинамики
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Процесс 3 – 1  - изохора, и, следовательно, [image: image70.png]
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 и получаем
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 Q ≈ 0,63 кДж.
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Работа за цикл равна площади цикла:
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Из уравнения состояния имеем
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т.к. процессы 1-2 и 3-4 – изохорические, можно записать, что [image: image140.png]
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№ 6
Нарисуем график процесса в координатах P, V:
       P
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Из уравнения состояния идеального газа: PV = [image: image156.png]


 RT и условия T = k[image: image158.png]


, где k = const, 

получаем p = [image: image160.png]


 V , т.е. уравнение прямой, проходящей через начало координат (рис.).

Работа газа равна заштрихованной площади трапеции:
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Количество тепла найдем из 1 начала термодинамики:

Q = ∆U + A = [image: image172.png]
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 = 4A ≈ 3,3 кДж.
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